

2024 年 12 月壹乐园公益计划月报

一.项目整体进展

(一) 项目总体情况

音乐教室和运动汇项目，广西南宁、江西寻乌、四川南充完成【3】间音乐教室改造；四川苍溪、贵州普安、浙江嵊泗、河北青龙等地共建成【6】座多功能运动场；江西寻乌举办【1】场捐赠仪式；广西南宁开展【1】场捐赠仪式；河北定州开展【2】场趣味运动会；河南辉县、河北定州、陕西佛坪等地共【28】所项目校开展日常体育活动。壹号音符合唱团项目，项目结项工作进行中。

(二) 主要项目活动进展

1、壹乐园·音乐教室

(1) 广西南宁、江西寻乌、四川南充：完成【3】间音乐教室改造

12月，由字节跳跳糖公益在广西南宁捐赠的【1】间音乐教室，阿里巴巴公益及淘宝美妆行业爱心商家在江西寻乌、四川南充捐赠的【2】间音乐教室均已完成改造。面对全新的音乐教室和器材，学生们内心充满了兴奋与期待。他们想象着在这里学习乐器、练习合唱或是参与音乐创作的场景，这种对未来的美好憧憬能够激发他们的学习热情。



左图：广西南宁改造后的音乐教室



右图：江西寻乌改造后的音乐教室



四川南充改造后的音乐教室

(2) 江西寻乌：举办【1】场捐赠仪式

12月，江西寻乌项目校举办【1】场“2024美好未来壹乐园捐赠仪式暨启动会”，仪式上校长致辞，话语间满是对教育事业的关怀。校长作为学校的领航人，发言句句含情，许下用好每份捐赠资源的坚定诺言；阿里特派员分享善举源起，故事里的爱心如涓涓细流，滋润人心。仪式后，老师与同学们一同进入到音乐教室内展开音乐课程。音乐老师轻点节拍，孩子们清澈的嗓音随即响起，歌声在教室里回荡，编织成一曲爱的交响乐。



捐赠仪式现场



捐赠仪式现场

(3) 广西南宁：开展【1】场捐赠仪式

12月，由字节跳跳糖公益在广西南宁捐赠的音乐教室开展【1】场捐赠仪式。仪式上校方领导及师生代表共同参加，共【2,628】名学生受益。在新的硬件设施和器材设备的助力下，老师对学校孩子们的未来有了更多期待。在她看来，音乐不仅能丰富学生的情感和思想，还能培养审美和艺术修养，提高专注力和耐心。她希望孩子们能够通过音乐为未来的人生奠定基础，在艺术的熏陶下茁壮成长。



左图：学习制作手工八音盒



右图：仪式现场

(4) 四川内江：开展【1】场特色音乐活动

12月，四川内江项目校开展【1】场“音为有你，乐动心灵”音乐活动。老师带领孩子们在音符蹲游戏，学生们聚精会神地听着音乐节奏，迅速做出反应，在欢快的节奏中加深了对音符的认识和理解，欢笑声此起彼伏。猜歌名环节更是将活动推向高潮，当熟悉的旋律响起，学生们纷纷踊跃举手抢答，竞争激烈，充分展现了他们对音乐的熟悉程度和敏锐的音乐感知能力。



左图：活动现场



右图：合照

(5) 各项目校按计划开展音乐教学

12月，陕西白河、江西寻乌、四川马边、新疆莎车等地共【8】所项目校开展【17】场音乐教学课堂。课堂上有的老师采用鼓来让孩子们学习强弱规律，更加直观和清晰的运用在歌曲里面。有的通过肢体动作让孩子们感受音乐节奏，教学方式丰富多样，使孩子们一直沉浸在美好的音乐氛围里。



左图：四川马边音乐教学课堂



右图：江西寻乌音乐教学课堂



左图：陕西白河音乐教学课堂



右图：新疆莎车音乐教学课堂

2、壹乐园·运动汇

(1) 四川、贵州、浙江、河北：建成【5】座多功能运动场

12月，由阿里巴巴公益及淘宝美妆行业爱心商家在四川苍溪、贵州普安、浙江嵊泗、河北青龙捐赠的【5】座多功能运动场完成建设。当孩子们第一次踏入那片焕然一新运动场地时，他们的眼中仿佛瞬间点亮了无数璀璨的小星星，闪烁着难以言喻的喜悦与兴奋。



左图：四川苍溪新建成的场地



右图：贵州普安新建成的场地



左图：浙江嵊泗新建成的场地



右图：河北青龙新建成的场地

(2) 甘肃合水：建成【1】座多功能运动场

12月，由阿里巴巴公益、3小时公益及支付宝运动在甘肃合水捐赠的【1】座多功能运动场已完成建设。同学们看见安装师傅在场地上忙碌，就自发的利用课余时间帮助安装师傅搬箱子、铺地板，一点都不觉得累。



甘肃合水新建成的场地



甘肃合水新建成的场地

(3) 河北定州：开展【2】场趣味运动会

12月，河北定州【2】所项目校共开展【2】场趣味运动会，共【467】名学生参与。运动会上开展各种趣味体育项目，有拔河比赛、足球进球比拼还有精彩的篮球表演。随着裁判员的一声哨响，拔河的两队小选手们迅速排成两列，脚跟紧贴着脚跟，双手像铁钳一般紧紧握住粗大的绳子，仿佛一座座稳固的小山，蓄势待发。他们的眼神中既有紧张也有坚定，小小的身躯里蕴含着大大的能量。



左图：拔河



右图：足球比拼



篮球表演

(4) 各项目校按计划开展体育教学

12月，河南辉县、河北定州、陕西佛坪等地共【28】所项目校开展日常体育活动。老师们根据学生的不同兴趣和特长，安排了不同的运动项目，如跳绳、跳远、短跑等。通过基础运动培训，学生们能够掌握更多的运动技能，提高自己的运动水平。同学们认真学习，整个操场上充满了学习的氛围。



左图：河南辉县项目校体育活动



右图：河北定州项目校体育活动